



T04

洛阳晚报

银龙海浪湾直通车开通啦

1日游99元(夜场) 报名 中泰商务大厦18楼 63338082 市电视台15037913078

138元(白天) 地点: 豫东大酒店13838377085 吉利区 66921872

好望金杯



2010年7月1日 星期四 编辑/郭宁康 校对/任永涛

# 点球告负 冈田武史辞职“谢罪”

据新华社电

双方在120分钟都没有进球，南非世界杯第一次迎来了点球决战时刻。在点球决战中，巴拉圭队5罚全中，而日本队的驹野友一将皮球打在了横梁上，导致本队被淘汰。日本队的失利也意味着亚洲球队在本届世界杯上已全军覆没。

## 主教练自称要“谢罪”

日本队主教练冈田武史在球队无缘南非世界杯八强后，暗示自己将不会再执教日本队。

在错失了球队历史上首次晋级八强的最好机会后，冈田武史在赛后的新闻发布会上说：“我现在觉得我几乎没有能做的了。球队没有坚持下来，这全部是我的责任。当我回顾我为球员做的一切以及我作为主帅所做的一切，我觉得我应该更坚持不懈地追求胜利。”

日本队在比赛中采取了防守反击的策略，虽然阻止了巴拉圭队取得进球，但自己也在进攻上力不从心。冈田武史说：“我在比赛中的换人和改变都是为了让球队往前压，但遗憾的是，我们本来就不是那种能进很多球的队伍。”

日本队以完全相同的首发阵容出战，在头号球星本田圭佑的带领下，日本队在场面上并不落下风，尤其是上半场开场阶段和下半场结束阶段，他们都压着对手猛攻，但均未能如愿。

## 首相、媒体赞声一片

他们的足球一点也不丑陋，他们的泪光中是亚洲足球的希望。这支只差一步便创造历史的日本队虽然止步十六强，却赢得了媒体的尊重和赞扬。

《朝日新闻》打出了“艰难120分钟，日本队震惊世界”的头条，毫不吝惜地赞扬了这支在点球大战中憾负的球队。

《读卖新闻》则说，“日本队的勇气将被铭记”，“让我们一同再做一个4年的梦”——日媒已经开始期待这支球队在2014年巴西世界杯上的表现了。

日本首相菅直人也在赛后高度赞扬了日本队此次在世界杯上的表现。“他们以团队精神向世人展示了日本足球的力量，”他说，“我为我们勇敢的战士鼓掌。”

**有此一说**

# 一脚踢飞2亿日元奖金

据《新快报》

赛前消息称，日本足协将连同各赞助商向日本队奖励2亿日元(约合人民币1500万元)的单场赢球奖。

2亿日元的奖励是日本足球历史上最大笔的单场赢球奖。此前日本足协一向反对用高额奖金刺激队员赢取比赛，所以日本队的赢球奖金一直在亚洲乃至世界处于较低水平。即使日本队在2002年本土举办的世界杯首次跻身十六强时，日本足协也仅仅给队伍颁发了不足3000万日元的



奖金；本届世界杯，日本队每场比赛赢球奖仅是每人6万日元(约合人民币4500元)。

“这一次，日本足球正站在改写历史的节点，虽然金钱奖励是件很俗套的事情，但作为对队员和教练一直以来努力的奖励，金钱奖励又是最直接有效的办法。”现任日本足协主席犬饲基昭表示，“如果跻身八强这种突破都不给予奖励，那么又有谁值得奖励？”

可惜，点球决战中，驹野友一将球射失，也将2亿日元踢飞了。

## 巴拉圭创历史 马蒂诺洒热泪

据新华社电

在紧张的点球大战中以5:3战胜日本队后，巴拉圭队创造了球队在世界杯上最好成绩，历史上首次晋级八强。赛后巴拉圭队主教练马蒂诺激动得流下了眼泪。

巴拉圭此前曾三次打进世界杯十六强，这次他们创造了国家队历史最佳战绩。同时，巴拉圭的胜利也延续着南美球队在世界杯上对亚洲球队的超级强势——南美球队在世界杯上对亚洲球队不败。

“我们为这一刻付出了巨大的努力，此时压力被释放，许多过往的情景一下子映入脑海，这就是我落泪的原因，”马蒂诺说。

“对于这样的比赛，总是充满了担忧、害怕，时刻被紧张的气氛笼罩。加时赛紧接着是点球大战，大家都知道用点球来决定一场比赛的胜负并不公平，”马蒂诺说，“我们有决心创造历史，不论是胜利者还是失败者都没有什么可感到羞耻的。”

## 揭秘冈田武史

新浪

日本队晋级十六强，主帅冈田武史没有笑过。悲情出局，他也没有哭过。不苟言笑的冈田武史，是一个谜一样的男子。

## 第二次主动让贤

2007年12月，冈田武史第二次临时接过了日本国家队主教练的教鞭。上一次他是在1998年接替因为成绩不佳下课的加茂周临危受命，将日本队带进了1998年世界杯。法国世界杯后，由于3战3败，履行完了自己的合同后，冈田武史就让贤回家了。

而这次，带队参加完亚洲杯的奥西姆由于中风住院，日本队面临世界杯的压力，冈田武史不得不再次出山，将日本队二次带进了世界杯，还历史性地在非本土打进了十六强，创造了日本足球的历史。

## 也曾年少轻狂过

人不痴狂枉少年，据前日本队主帅森孝慈回忆，冈田也曾是一名“搞笑”青年。

1986年墨西哥世界杯后，日本全队携家人去热海旅行。一晚，冈田大惊失色冲入时任主帅的森孝慈的房间，大喊道：“不好了，森太太，森先生在澡堂晕倒了！”森夫人闻讯赶紧冲进男浴室，这才发现是喝醉了酒的冈田搞的恶作剧。

## 用人从不搞猫儿腻

日本著名球星中田英寿说：“冈田是一个孤独的主教练，用人方面，他从不搞猫儿腻。”中田英寿在冈田手下踢了10年球，私底下，两人唯一一次喝酒，还是去年12月的时候。

早在1998年法国世界杯期间，冈田因为没有征召人气颇高的三浦知良进入国家队，就收到过无数威胁信和威胁电话。

南非世界杯前的友谊赛，冈田尝试打防御阵型，换下头号球星中村俊辅，让本田圭佑出任单前锋，颠覆了日本队多年来的打法和配置。面对口诛笔伐，冈田镇定自若，日本队险些再创历史。

冈田武史